

卓娅和舒拉



[卓娅和舒拉 下载链接1](#)

著者:[苏]柳·科斯莫杰米扬斯卡娅

出版者:21世纪

出版时间:1990年5月

装帧:

isbn:9787539103297

作者介绍:

目录:

[卓娅和舒拉 下载链接1](#)

标签

外国文学

苏联文学

金色少年

遗失

文学

评论

少年该看的苏联文学作品

天啊，启蒙时期翻来覆去读得最多的一本书，居然被我找到了。怀念。

[卓娅和舒拉 下载链接1](#)

书评

——读《送上祭坛的少女》想到的

“不过即使从《卓娅与舒拉的故事》里一些材料来看，卓娅被捕的时候没有穿任何军服、佩戴有任何标志。她执行的不是狙击德军，而是纵火任务。按照二战时期通行的战争法，在敌军后方从事敌对破坏、武装活动而没有军服或标志的，就算是间谍或是...

在初中看的，在母亲的笔下，留下最真实的子女，笔触非常朴实。那段在课堂上叫“妈妈”的场面，写日记时的千篇一律，很是逗人。英雄是凡人，这是很能激动人心的转变。在我们这个时代，周身的所有人，只要时机一到，就能成为光辉的人。

父亲过世之前家庭融洽的气氛在父亲走后，依然在母亲与孩子之间流动。清晰的记得，卓雅和舒拉主动为母亲分担，冬天去河边砸冰捉鱼。卓雅生病在疗养院休养，舒拉去探望姐姐时的羞涩含蓄。还有很多很多平淡而欢乐的生活相处片段。个性迥异的单亲家庭小孩这构成了了我对一个幸福的...

记得似乎是在初一的时候 在某个星期日的下午 阳光撒在我老家阳台水泥地板上 温暖舒适的小窄楼 墨绿色的阳台装饰花瓶 排成整齐一排 作为护栏 隔绝了 嘈杂的外界与我的读书世界 在我眼里那个记忆阳台是我小时候最美的回忆 我手捧着这本小书 一口气呵成读完了它 现在虽然具体细节...

<钢铁是怎样炼成的> --- 磨练 <舒拉和卓娅的故事> --- 坚强 <诺索夫中短篇小说选>--
想象 小时候有幸都读过，作为少儿读物，其教育价值远远大于中国现存的任何一本此类书籍。

没想到在豆瓣看到这么熟悉的版本，一下子拉回到十几年前。记得当时老妈，那时候还不老，呵呵，从书店带给我这本书时，我并不怎么感兴趣，觉得里面的事情太古老了，都是什么战争啊革命时期的事儿，不那么爱读。但是后来慢慢长大，站在书架前选择读点什么的时候，却总是一再抽出...

最感动我的地方在于从母亲的视角下描述自己儿女的成长，这种感觉是虚构小说里体会不到的。对于孩子，总是包容、鼓励，为其成长而骄傲自豪。
姐弟俩的性格不同却又相似，不同的地方就像是姐弟间，男女间天然的差异，而相似之处则是从父母身上学会了坚持，独立和相爱相依，并且勇...

读这本书的时候是小学的事情了，当时家里有位喜欢读书的哥哥，我也不知不觉中养成阅读的习惯。读这本书时，我在的家乡还没有地铁，所以印象最深的就是对地铁的幻想。书里没有关于太多对战争的暴力恐怖的描述，只是在卓娅牺牲时引起我一阵叹息和怀念，舒拉牺牲时收到那封信的母...

让我看哭的书用手指头可以数过来。这是其中一本，这本书是一位母亲对自己儿女的回忆，语言很朴实，却比很多书更让人动容，因为这里面饱含的情感实在太浓烈，这一份爱紧紧地萦绕在卓娅和舒拉的身上。
我佩服卓娅的意志，喜欢大男孩舒拉，为他们的母亲感到心痛。因为这...

童年最喜欢的一本前苏联小说，调皮的姐弟最后都成了英雄。
故事前段对童年生活的描绘简直童话一般，后半部分姐弟的牺牲让童年的我每每度过，都黯然泪下，读给自己的孩子听听吧，年轻的爸爸妈妈们！

最开始是当做普通的儿童文学准备读，看到简介后就犹豫了，因为故事太悲惨沉重（在战争中，两个孩子都牺牲了）。拖了很久，还是打算看一看。
当看到序言里说作者是两个孩子的母亲时，我吃了一惊，暗想：怎么忍心？无论英雄的故事多么激励人心，在母亲心中都是永远无法抹去的沉痛…

20130228 一直以来对UCCP的印象都不很好，更对那种漠视生命的态度有种反感。
这本书，讲的就是“伟大的卫国战争”中涌现出的一对英雄姐弟短暂的生命历程。苏联有诸多不好，但它还是为二战的胜利作出了重要的贡献。
卓娅和舒拉只是普通人，他们从小接受着共产主义的教育，爱着…

从书中的内容来看，这还真算是一部“洗脑”式作品。其人物的成长过程简直与小时候读过的报告文学基本一致，自小困苦，努力上进，少年老年，立场高远，最终为正义光明的事业奉献。我之所以这样认为，不完全是受到其他书籍的“洗脑”，而是书中的卓娅对德国法西斯的态度产生…

平凡中流露出浓浓的感动
总觉得现在的社会很少有值得自己仅仅因为感动就想流泪的作品
在轻轻读这位平凡的母亲记录自己儿女的故事的时候 眼角总会不经意间湿润起来 在想以后有了自己的孩子也要开始为孩子记录他的成长 坚毅的性格当然是有必要的
只希望我未来的宝宝平凡而快乐 …

小学六年级买的 很激动豆瓣还有我读的这个版本 因为家里关系 我对苏联有特殊情感
看着一个母亲写两个孩子的故事 感觉很熟悉 像父母讲的他们小时候的中国 共产主义
朴实的人们 纯真的信仰 无畏牺牲 最感动是母亲知道卓娅战死后
到克里姆林宫接受国家给的英雄母亲称号 出来时 …

突如其来的炮火打乱了卓娅和舒拉一家宁静的生活。姐弟俩用自己的实际行动书写了一份最动人的生命答卷。青春、生命、阳光、笑脸在战火纷飞中消逝，留下的是两个小英

雄英勇无畏的浩然正气，是两个孩子对祖国、对身边的每一个人，对他们母亲最深沉的爱。

在我还是少先队员的时候看过，看的入迷上课也在看，看到弟弟牺牲是哭的大鼻涕眼泪一把一把，我同桌莫名其妙的！

[卓娅和舒拉 下载链接1](#)